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3 Le calendrier

b. Le ministre a annoncé la tenue d’une réunion pour ‘avenir des relations entre

les différents partenaires économiques.

. d’'un bonheur facile.

<. Les publicités présentent souvent des images .

d. C'est un mot .. de souvenirs anciens et presque oubliés.

e. L'exposition consacrée 3 Picasso ... les différentes périodes de sa vie.

| 2]] Verbe [ = “Substantif
| échapper/s'échapper | échappatoire (f)

a. Le suspect a profité d’'un moment de confusion pour ..... .. aux policiers.

b. Trois jours de thalasso : un moyen de -. du quotidien sans partir trop loin.

c. |Is sont tombés nez 4 nez, aucune ... ensnremeneess POSSible, ils ont d0 se saluer malgré

leurs différents.

d. La musique est pour lui .4 ses problémes existentiels.

51 W.:?«Sm:o:...

B Compréhension guidée

Situation : Vous allez entendre unie personne qui présente les différentes éu

€ Pourquoi Napoléon a-t-il restauré le calendrier grégorien ?

[ a. Parce que Napoléon n’était pas républicain.

[ b. Parce que la France avait un calendrier différent des autres pays.
[] e. Parce que Napoléon voulait conquérir 'Europe.

euse de notre calendrier ?

@ Aujourd’hui encore, qu'est-ce qui montre [‘origine reli
{1 a. Chaque jour correspond 2 une féte religieuse.

{1 b. Chaque jour correspond au nom d'un saint.

[ c. Chaque jour correspond & une citation religieuse.

@ Enrichissement lexical

&

A. Complétez les phrases suivantes avec les mots prop Vous p: un

dictionnaire.

‘Substantif Adjectif
lune (f) lunaire
lunatique

a. La tempéte de sable a laissé derniére elle un paysage ...

b. Il paraft que le nombre des naissances augmente les jours de pleine ...

. Son caractére ... ... est trés déstabilisant pour son entourage.

d. Cet enfant a des difficultés 3 se concentrer en classe, il est toujours dans .....

€. |l €St Vraiment .....ownoemmunnry j€ SUPpOTte de moins en moins ses sautes d’humeur.

5 4 lerdrier : e ) .
N . . . . P . N
A. Lisez _nmL a...mm.»_o:M puis mn....“:nnu J o_..qmw._m»qoin-._nmn rép auxq Verba Adjectif
= | une fois pour p et vérifier vos réponses. -
ensoleiller solaire
@ Quelles étaient les caractéristiques du calendrier romain avant Jules César ? ensoleillé
a. a. La naissance de leur petit-fils —.....cowmmnenen. lQUT Vie.
b. .. b. Tu es toute rouge, tu aurais dil mettre de la créme ...
] c. c. La météo a annoncé de belles journées ..... pour a fin de la semaine.

@ Quelles étaient les caractéristiques du calendrier républicain ?

b.

[

B.E a

I'enregistr et cochez la bonne réponse.

@ Quand le calendrier solaire est-il apparu ?
[Ja.En 365 [ b. En 46 avant J.-C. [Jc.En532

© Quand f'instauration d’une année bissextile est-elle devenue effective pour un grand nombre
d'états ?

{Ja. Sous le régne de Jules César [ b. Sous le régne de Napoléon [ . Au XXt sidcle

d. L'énergie ... .. est une des principales sources d'énergie renouvelable.

B. Regardez la transcription de Fenregistrement pages 111-112 et recherchez dans le texte les
mots ou expressions équivalents aux mots ci-dessous.

a. Au commencement :

b. Une marque:

¢. Perfectionner :

d. Etablir officiellement :

e. Etablir pour la premigre fois :
f. Obliger :




